## 台风天,

# 他们带给塘下满满的正能量

记者 杨微微

划着龙舟转移群众,风雨中摸黑去转移人员,凌晨叫醒车主挪走车子 们是台风天里涌现出来的正能量。虽然台风已过多日,但是对这些正能量,塘下 老百姓都会点个 赞!

#### 龙舟俱乐部成员 划龙舟 巡逻 积水区

深入大街小巷解救被困群众,最后 不忘犒劳下自己,到街上吃猪脏粉!10 月7日晚上20时许,新浪微博上,来自塘 下的网友 动感小划手 将白天划着龙舟 巡逻 的照片发到微博上 引起网友的 转发和评论 纷纷给他们点上一个 赞。

日前,记者探访这批龙舟划手,回 想起当天的情景,他们最开心的是能利 用龙舟帮人。

据悉,这些龙舟划手都是瑞安济龙 动感龙舟俱乐部的成员。强台风 菲 特 过后 7日当天 塘下多处积水严重。

有人被困在楼里出不来了。上午 9时许,该俱乐部会长李忠济得到这个 消息后,协同俱乐部的成员将龙舟划到 塘下街道上。

我们的龙舟平时停在塘下大桥底 下,当天漫水后,地势较低的地段,龙舟 直接就划进去了。李忠济说,当天,很

多成员都在桥下守着龙舟,防止龙舟上 的设备被水冲走。得知肇平垟、塘川街 等地势比较低的地段积水较深,有人员 需要转移时,十几个人划着龙舟就过去

第一站是塘下办事处辖区,接着是 积水最严重的肇平垟,大家将需要转移 的人员送到安全的地方。

肇平垟水位较深,水最深处齐胸 了。李忠济说,他们上午10时左右划出 龙舟,在塘下积水的区域转了几圈,一 边划一边询问屋内的群众,是否需要他 们帮助。一家2层楼高的矮房子,积水 深1.5米左右 屋里人员均已撤到2楼阳 台上。一直担心安全的女主人看到龙舟 后,随即乘着龙舟转移。

下午15时左右,龙舟从肇平垟划到 中心路,大家这才找了一家仍在营业的 点心店,吃了碗点心当中饭。

#### 村支记凌晨4时 出门叫醒车主挪车

受台风影响,塘下多个地方积水,很 多车子泡了水。在塘下岩头村,全村几 乎没有车子遭遇水淹,这与该村村支书 陈永林有关。

岩头村是塘下比较小的一个村,村 里没有工业企业,台风天最需要预防的 是带有地下室的房子,住地下室内的群 一定要提早转移。

6日晚21时,陈永林就挨家挨户通 知地下室的住户搬东西。23时,他再次 去查看提醒地下室的住户,确定人员都 已撤离。第二天凌晨4时,台风过后不 久,风力已经减少,但是降雨仍在继续, 带有地下室的房子基本上已进水,路面 积水尚不明显。

看这雨量,很有可能路面会积水,

看到有车子停着的,知道号码的就打电 话叫车主 ,赶紧把车子挪走 ,大家相互提 醒。陈永林说,自己的估计没错,6时之 后,路面积水逐渐严重,最深处有50厘 米左右,如果车子停在低洼处,水已经漫 到车厢内。好在提醒的时间较早,岩头 村内大多数车子挪到了地势较高处,没 有造成大的损失。

8日当天,村里停水,好在岩头村背 靠驮山,部分人家中安装了接山水的水 管和设备。陈永林带头上山修好了受损 的水管 ,再下山和村民一起冲洗路面。

在岩头村,有四五十间房子带有地下 室 大都积了水。路面积水银去后 村民 们纷纷用抽水泵抽水 陈永林到办事处拿 来漂白粉 和村民一起冲洗消毒地下室。

### 海东村 两委 夜晚转移危房群众

个村民的电话 称自己困在龙湾区滩 涂附近的厂房内,没来得及转移,风大雨 大还停电 旁边有间厂棚已经被刮倒。

竺忠连接到电话后 ,即刻向办事处 汇报,准备开车去接人。这位村民在龙 湾滩涂附近办厂,在台风来之前,海东 村村 两委 就特地通知该村民一定要 转移到安全地方,但该村民存在侥幸心 理,错过了最佳转移时间,待要出门时 已经是大风大雨。

委员张金清、报账员戴晓敏两人 认识路,自告奋勇带着办事处的司机, 开着大车去接人。 竺忠连介绍 ,6 日晚 上19时许,车子从海安出发,20多分钟 后开到龙湾。因为道路较差,车子无法 直接开到厂房处,张金清、戴晓敏两人 带着电筒摸黑走了半小时才进入厂房。

刮风下雨,道路不平,部分地段已

6日晚上,海东村村支书竺忠连接到 有积水,两人搀扶着走到厂房。竺忠连 回忆 就在两人徒步前去的过程中 售 急的司机等了一会见没人出来 打电话 又联系不上,急忙联系在村里等待的竺 忠连。得知两人失去联系,着急的竺忠 连同另外两人开着七座小面包车往龙

> 第二辆车开出去已经20时许,风 很大,路边好多树被拔起,车子行驶在 路上,能感觉到左右摇摆。竺忠连一行 一边往龙湾赶 ,一边打电话。好在车子 开到半途时,联系上张金清、戴晓敏,被 困人员也已经全部接到大车上 原来他 俩因为手机进水等原因才会失去联系。

> 被困人员中,有大人也有小孩,待 车子安全到达海安时已经是晚上22时 多了。村 两委 和办事处的值班人员 这才松了口气。一行人还是坚持值班 到第二天凌晨,台风过后才回家休息。



龙舟划到肇平垟转移人员

#### 塘下办事处干部 台风天留守值班

台风来袭 机关单位提早上班 5日塘下 办事处开动员大会,各个相关负责人要做好 防范工作。涂迪群是塘下办事处分管农业 的副主任,在台风前不久,在整治出租房时 不幸摔伤脚踝,但是她坚持在台风中值班。 从6日开始,涂迪群就一直跟同事们上门动 员危房里的住户搬离,6日到8日一直吃住 在办事处内。

危房 丁椰都是比较危险的住所 但是 住在里面的人不愿意转移,我们只能一次次 去说,去动员。6日晚上21时许,涂迪群一 行还在塘西村说服住在危房内的十来名新 居民转移到塘西小学教室内。

台风前转移群众,台风过后要查看、统

计灾情。塘下办事处位于塘河边,地势又 低, 办公室一楼的便民服务中心, 厨房等积 水最深的地方到大腿处。要查看灾情,不能 坐在办公室里,涂迪群顾不得包着药的脚, 跟大伙一起趟水出门。

根据塘下办事处值班登记,台风当天以 及之后几天,多数的工作人员留守在办公室 内抗台自救。

记者在采访中发现,台风前后,塘下还 涌现了很多正能量,他们或守护着村里的桥 梁、或转移被困人群 他们婉拒了记者的 采访,但他们在灾难面前勇往直前,伸出热 情双手的举动 塘下人民会点下一个大大的